南昌市优化营商环境工作简报

第 44 期 (2022 年 11 月 9 日)

南昌市优化营商环境工作领导小组办公室(市发改委)

【领导动态】

◆11月3日、4日,省委常委、市委书记李红军率队赴上海市,走访重点企业,共商合作共赢、创新发展新路径,谋划重点合作项目推进工作,携手共创南昌高质量跨越式发展新局面。市委常委、副市长肖云,市委常委、南昌高新区党工委书记王万征参加有关活动。

李红军指出,当前,南昌上下正深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,深入实施强省会战略,加快打造"一枢纽四中心"、奋力实现"两个大

签发人: 雷 强

幅提升",南昌区位优势、产业优势、生态优势、资源优势、政策优势越来越明显,城市空间、城市布局、城市面貌、城市功能、城市配套得到进一步完善优化。真诚期待广大企业家投资南昌、深耕南昌,把更多大项目布局南昌,把更多好资源引入南昌,将自身发展战略与南昌发展目标相结合,在更大范围、更广领域、更高层次加强与南昌的合作交流。南昌将创造最佳环境、给予最好政策、提供最优服务,切实强化企业发展所需的人才、土地、资本等要素保障,全力支持企业在昌发展,积极帮助企业排忧解难,让广大企业家在南昌安心投资、放心创业、舒心发展。

◆11月4日,市委常委、常务副市长胡晓海与营商环境18 个指标市直牵头单位分管负责同志,各配合单位分管负责同志及 市营商办负责同志一起收听收看了三季度全省营商环境优化升级 "一号改革工程"调度推进会。

视频会议结束后, 胡晓海立即主持召开会议贯彻落实省会议精神, 就我市优化营商环境工作进行再安排、再部署。他要求, 各县区、各单位要坚持问题导向, 加快补齐工作短板, 积极落实好年初制定的各项目标任务, 高标准、高质量抓好落实, 以营商环境大提升促进经济社会大发展。

◆11月8日,第三届"洪城创业故事汇"决赛举行。市委常委、常务副市长胡晓海到场观看,并为获奖选手颁奖。

"洪城创业故事汇"活动是我市营造创业氛围、树立创业典型、引导创新创业的重大活动。本届活动以"奋进新时代 一起创

未来"为主题,在内容上突出传承与创新,除保留原有社会赛道外,还首次设置了面向各高校青年群体的大学生专项赛道。自 2018 年成功举办首届"洪城创业故事汇"以来,该活动已成为全省创业带动就业的一张响亮名片,至今已推出 150 余名创业典型人物。

◆11月2日,市委常委、市委统战部部长饶绍清深入南昌综保区走访台企,宣讲党的二十大精神,并结合"精准服务台企月"活动进行调研。

饶绍清指出,各级台办要深刻领会新时代党解决台湾问题的总体方略,为企业发展壮大提供有力服务和精准保障。广大台商台胞要站稳政治立场,持续发挥自身优势,为促进昌台经贸文化交流作出新的更大贡献。

【指标亮点】

我市多举措优化服务推动外贸企业稳步发展

11月5日上午,一列满载着50个集装箱、货值2200万元的中欧班列经南昌海关所属赣江新区海关监管验放,从南昌国际陆港驶出。这是江西中欧班列首次通过"铁路快通"模式出境,是我市在货物跨境贸易流通的又一新举措,为南昌畅通国际物流大通道,促进外贸企业发展开启"加速器"。

南昌国际陆港铁路口岸(海关监管作业场所)充分发挥陆港

物流枢纽优势,持续在"口岸+"上下功夫,通关时效层面实现零等待。今年1至10月,南昌国际陆港已累计开行外贸班列1027列,到发标箱60544个,货值约15.5949亿美元,分别同比增长31.5%、18.68%、12.55%,铁海联运集装箱到发量稳居全省第一。

我市52家企业通过国家知识产权优势、示范企业审核复核

近日,国家知识产权局公布 2022 年国家知识产权示范企业、 国家知识产权优势企业名单,南昌市有 52 家企业通过国家知识产 权优势、示范企业审核复核,数量居全省第一。

据悉,我市以国家知识产权强市建设为抓手,大力提升区域知识产权创造、运用、保护、管理和服务能力,为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。数据显示,今年前三季度,我市知识产权各项指标均居全省首位。5项专利荣获第二十三届中国专利优秀奖,占全省半数。专利质押融资38起,质押金额达6.3亿元。

"融资直通车"为中小微企业"输血补气"

为有效畅通惠企融资渠道,我市正式启动了南昌市产融对接渠道——中小微企业"融资直通车"。企业只需要扫码"乘坐列车","车"上有多种融资服务方式提供,在工作人员的呵护下,"列车"直达"放款成功"终点。通过这趟"融资直通车",目

前,已为20余万家中小企业建立信息档案。中小微企业"融资直通车"发车以来,市中小企业服务局通过在局微信公众号、各县区中小企业服务窗口展示、企业工作群宣传等方式大力推广。目前收集到有融资需求企业581户,需求总额701.38亿元。第一批346户有融资需求企业已推送给20家驻昌银行,大大缩短银行获取信息的时效,提升信贷工作的便利化。

【县区动态】

- ◆东湖区成功办理全市首笔"政采贷"线上融资业务,贷款金额 28.9 万元,贷款利率 4.65%。据了解,为充分发挥政府采购的政策导向作用,推进政府采购信用融资,南昌市于今年 10 月 20 日正式上线"政采贷"金融工具,东湖区积极推广相关政策并成功落实全市首笔业务。
- ◆青山湖区政数局创新打造"青闪办"政务服务品牌,推动政务服务由"一次办"向"一闪办"升级,目前,225个涉企审批事项平均时限为2.5个工作日,其中企业开办只需0.5个工作日就可完结,通过"一窗受理、一网通办、集成服务",为企业和群众提供高效便捷的服务。
- ◆红谷滩区制定出台《红谷滩区促进楼宇经济高质量发展奖励措施(试行)》,符合条件的企业及机构,可向"惠企通"平台提交申请材料,进一步加快推动红谷滩区楼宇经济快速发展,

<u>__5_</u>

实现楼宇经济服务专业化、楼宇经济业态高端化。

◆安义县上线运行"惠企通"平台以来,该县通过省级回流惠企政策数据匹配注册企业,已经累计兑现资金 3114.7万元。截至目前,安义县"惠企通"服务平台已上线惠企事项共 48 项,推动惠企政策"一键享",确保惠企纾困政策快速直达企业。

准印号: 洪报 220226 号

抄报:市优化营商环境工作领导小组第一组长、组长、常务副组长、副组长及各成员。

Email: ncyingshangban@163.com